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ρώ έως 2,4 ευρώ και τα εγχώρια μοσχάρια από 
5,6 ευρώ έως 6,2 ευρώ το κιλό από 4,6 ευρώ 
έως 5,6 ευρώ το κιλό πέρυσι. Σημαντικό ρόλο 
στην αύξηση των τιμών στα κρέατα, εκτός από 
το υψηλό κόστος της ενέργειας, παίζουν και οι 
συνεχείς ανατιμήσεις στις ζωοτροφές, οι οποίες 
μέχρι σήμερα ξεπερνούν το 60%, ενώ θα σημει-
ώσουν νέα άνοδο, περίπου κατά 25%, τις αμέ-
σως επόμενες ημέρες. 

Καύσιμα
Στα ύψη παραμένουν οι τιμές των καυσίμων, 
με την αμόλυβδη βενζίνη, καθώς και το πετρέ-
λαιο κίνησης και θέρμανσης να πωλούνται ακρι-
βότερα έως και κατά 29 λεπτά σε σχέση με τις 

24 Φεβρουαρίου, την ημέρα, δηλαδή, που ξεκί-
νησε ο πόλεμος στην Ουκρανία. Ειδικότερα, σύμ-
φωνα με το Παρατηρητήριο Τιμών Υγρών Καυσί-
μων του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
η αμόλυβδη βενζίνη πωλείται κατά 15 λεπτά το λί-
τρο ακριβότερα, το πετρέλαιο κίνησης κατά 28 λε-
πτά και το πετρέλαιο θέρμανσης κατά 23 λεπτά το 
λίτρο, με τους καταναλωτές να περιμένουν τη «δι-
πλή» επιδότηση στα καύσιμα, προκειμένου να πε-
ριοριστούν οι υψηλές τιμές. 

Ρεύμα και φυσικό αέριο 
Ενα σημαντικό ποσοστό του μηνιαίου εισοδήμα-
τος των περισσότερων νοικοκυριών προορίζεται 
πλέον για την πληρωμή λογαριασμών ηλεκτρικού 
ρεύματος και φυσικού αερίου. Για τον λόγο αυτόν, 
εξάλλου, η κυβέρνηση αποφάσισε να αυξήσει ση-
μαντικά την επιδότηση των λογαριασμών του ηλε-

Για πρώτη φορά ορισμένες εταιρείες 
επιστρέφουν προκαταβολές, καθώς 
έχουν εξαντληθεί τα προϊόντα τους 

και δεν μπορούν να παραδώσουν τις 
παραγγελίες στους πελάτες τους

 Πλαφόν σε προϊόντα όπως το αλεύρι, το ηλιέλαιο, 
το γάλα εβαπορέ κ.ά. βάζουν τα σούπερ μάρκετ για 
όσους καταναλωτές κάνουν τις αγορές τους ηλεκτρονι-
κά αλλά και σε φυσικά καταστήματα, καθώς είναι πλέον 
ορατός ο κίνδυνος για ελλείψεις σε βασικά αγαθά, όπως 
είναι το αλεύρι και τα σπορέλαια, οι τιμές των οποίων 
καταγράφουν και τις πιο μεγάλες αυξήσεις. Αν και μέ-
χρι στιγμής όσα μέτρα λαμβάνονται έχουν προληπτικό 
χαρακτήρα, κανείς δεν μπορεί να εγγυηθεί ότι θα εξα-
σφαλιστεί η απαιτούμενη επάρκεια σε ορισμένα προϊ-
όντα και τις επόμενες εβδομάδες, αλλά και για όσο δι-
αρκεί ο πόλεμος στην Ουκρανία. Οπως επισημαίνουν 
παράγοντες της αγοράς, είναι η πρώτη φορά που ορι-
σμένες εταιρείες επιστρέφουν προκαταβολές επειδή 
έχουν εξαντληθεί τα αποθέματά τους και δεν μπορούν 
να παραδώσουν τις παραγγελίες στους πελάτες τους. 

Προληπτικός «κόφτης»
Δεν είναι τυχαίο ότι ορισμένες επιχειρήσεις, προκειμέ-
νου να διατηρήσουν τα αποθέματα σε ορισμένα προ-
ϊόντα που επηρεάζονται άμεσα από τον πόλεμο στην 
Ουκρανία, προχώρησαν σε προληπτικό πλαφόν σε ό,τι 
αφορά τις ποσότητες που μπορούν να αγοράσουν οι 
καταναλωτές. Σημαντικό πρόβλημα είναι πολύ πιθα-
νόν να ανακύψει το προσεχές διάστημα στο ηλιέλαιο, 
καθώς Ουκρανία και Ρωσία αντιπροσωπεύουν το 80% 
των παγκόσμιων εξαγωγών. Με στόχο, λοιπόν, τη δι-
ατήρηση των αποθεμάτων, τα σούπερ μάρκετ έχουν 
βάλει πλαφόν στα τεμάχια μιας σειράς προϊόντων στα 
ηλεκτρονικά τους καταστήματα. Σε μεγάλη αλυσίδα 
σούπερ μάρκετ οι καταναλωτές μπορούν να αγορά-
σουν μέχρι 4 συσκευασίες αλεύρι ή ηλιέλαιο. Σε άλλη 
αλυσίδα σούπερ μάρκετ επιτρέπεται η αγορά 3 κιλών 
αλευριού ή 3 λίτρων ηλιέλαιου. Σε γενικές γραμμές, οι 
ποσότητες που έχουν ορίσει ως ανώτατες τα σούπερ 
μάρκετ είναι 3 έως 4 συσκευασίες για το αλεύρι ή το 
ηλιέλαιο. Τα όρια αυτά ισχύουν για παραγγελίες από 
τα ηλεκτρονικά αλλά και από τα φυσικά καταστήματα.

Οι ελεγκτικές Αρχές, από την πλευρά τους, πραγμα-

τοποιούν ελέγχους, προκειμένου να διαπιστώ-
σουν εάν υπάρχουν περιπτώσεις αισχροκέρδει-
ας από επιχειρήσεις οι οποίες προσπαθούν να εκ-
μεταλλευτούν τις ανατιμητικές τάσεις και να αυ-
ξήσουν τις τιμές των προϊόντων πο-
λύ παραπάνω απ’ όσο θα έπρεπε. 
Μάλιστα, κάποιοι εκφράζουν την 
ανησυχία τους ακόμη και για τεχνη-
τές ελλείψεις σε ορισμένα προϊόντα, 
προκειμένου να πουληθούν ακριβότε-
ρα το επόμενο χρονικό διάστημα. Ολα αυτά, βέ-
βαια, μένει να αποδειχθούν μέσα από τους ελέγ-
χους που πραγματοποιούν οι ελεγκτικές Αρχές, 
οι οποίες έχουν στη διάθεσή τους μια σειρά από 
«όπλα», όπως το πλαφόν στο περιθώριο κέρδους 
σε προϊόντα που πωλούνται στα σούπερ μάρκετ, 
αλλά και στα καύσιμα. 
Επίσης, με τροπολογία που κατατέθηκε στη Βου-
λή, συγκεκριμένες επιχειρήσεις οφείλουν να δη-
λώνουν τα αποθέματά τους σε λιπάσματα, ζω-
οτροφές, ηλιέλαιο και άλλα έλαια, εκτός από 
ελαιόλαδο, δημητριακά και άλευρα, αλλιώς 
θα κινδυνεύουν με πρόστιμο που θα φτά-
νει ακόμη και τα 100.000 ευρώ, ανάλογα 
με τη βαρύτητα της παράβασης. Πρόκει-
ται ουσιαστικά για μια κίνηση των ελε-
γκτικών Αρχών προκειμένου να αποτρέ-
ψουν κάποιους να πουλήσουν ακριβό-
τερα τα συγκεκριμένα προϊόντα σε με-
ταγενέστερο χρόνο. 

κτρικού ρεύματος από τα 39 ευρώ τον Μάρτιο 
στα 72 ευρώ τον Απρίλιο, επιδοτώντας παράλ-
ληλα τους φοιτητές με 120 ευρώ για το ρεύμα 
που πλήρωσαν το διάστημα Ιανουαρίου-Μαρ-
τίου. Παράλληλα, θα επιδοτηθούν αναδρομικά 
όλες οι επιχειρήσεις με παροχή ισχύος μέχρι 25 
KWA στο σύνολο της κατανάλωσης για το διά-
στημα Ιανουαρίου-Μαρτίου, με στόχο την απορ-
ρόφηση του 80% της ρήτρας αναπροσαρμογής, 
ενώ με 130 ευρώ τον Απρίλιο θα επιδοτηθούν 
οι επαγγελματίες. Επίσης, επιχειρήσεις με παρο-
χή ισχύος 25 KWA, όπως αρτοποιεία, εστιατό-
ρια, εμπορικά καταστήματα, περίπτερα, ψιλι-
κά, κομμωτήρια και γραφεία, θα επιδοτηθούν 
με 230 ευρώ. 

Απειλούνται 
τα αποθέματα

Οποιος καταναλωτής επιθυμεί 
να προμηθευτεί ηλιέλαιο 
από σούπερ μάρκετ μπορεί 
να αγοράσει συγκεκριμένο 
αριθμό τεμαχίων


